



周口日报微信 周口日报微博



## 刘继标在市“五城联创”暨农村人居环境整治“百日行动”工作月联席会上强调

# 再接再厉 补齐工作短板 压实工作责任

本报讯 (记者 王艳) 3月8日上午,我市召开“五城联创”暨农村人居环境整治“百日行动”工作月联席会。市委书记刘继标强调,要再接再厉,聚焦问题,补齐工作短板,压实各级工作责任,切实抓好“五城联创”,扎实推进农村人居环境整治,加快实现周口“一年一变样、三年上台阶、五年大发展”。

市委常委、宣传部长王田业主持会议。副市长、市公安局局长王平,副市长王少青,市“五城联创”指挥部“一办六组”各位副组长,中心城区四区及市直相关部门主要负责同志参加会议。

会议首先听取了市“五城联创”指挥部“一办六组”、中心城区四区近期“五城联创”工作开展情况的汇报和相关部门近期农村人居环境整治“百日行动”开展情况的汇报及下一步工作打算。刘继标对去年以来开展的“五城联创”工作和农村人居环境整治“百日行动”工作取得的

成效给予充分肯定。

就如何做好下一阶段工作,刘继标要求,要再接再厉,保持良好工作态势。要继续保持只争朝夕、大干快上的热情和干劲,围绕“五城联创”工作,农村人居环境整治,聚焦河南省第十三届运动会,迅速进入“省运会时间”,以更高的工作热情、更大的工作力度,保持工作态势,强化工作措施,切实抓好“五城联创”,扎实推进农村人居环境整治,让周口以崭新的姿态、靓丽的形象,迎接八方宾朋。

刘继标要求,要聚焦问题,着力补齐工作短板。针对“五城联创”和农村人居环境整治中存在的不足和问题,各相关单位要从细节着手,充分运用好《周口市城市市容和环境卫生管理条例》,采取有效措施从快从实予以解决,因为细节决定成败。他指出,如果不把这些问题解决好,就会直接影响创建进度、工作效果,就没法在省运会期间展示好周口魅

力、树立好周口形象,兑现我们的承诺也就会大打折扣,广大群众就会对我们的工作有意见。因此,各级各相关单位必须聚焦工作中存在的问题,用“绣花”功夫解决突出问题,补齐工作短板,以实实在在的工作成效接受社会各界的检验。

刘继标强调,要强化督查,压实各级工作责任。各督查组要对照市委、市政府确定的工作任务和职责分工,采取综合督查、专项督查等形式,开展明察暗访,及时发现问题、指出问题、解决问题。对于督查中指出的问题有关部门屡次不解决的,要加强督查问责,采取必要措施督促其尽快解决落实,确保各项工作任务落到实处、见到实效。各级各部门要树立“一盘棋”思想,顾全大局,主动配合,服从指挥调度,确保政令畅通、步调一致,决不能有令不行、自行其是。各级各部门一把手要敢于负责、勇于担当,既要运筹帷幄,抓深入、抓具体、抓到位,更要

冲锋陷阵,以上率下、克难攻坚。市“五城联创”指挥部和农村人居环境整治“百日行动”领导小组要坚持和完善已经形成的工作制度,充分发挥综合协调作用,加强工作指导和督导。各新闻媒体要加大宣传力度,强化舆论监督,在大力宣传先进典型的同时,对工作进展慢、责任不落实的问题进行公开曝光。对影响全市工作整体进度、整体效果的责任单位和个人,市委、市政府坚决纳入干部作风大整顿,坚决抓典型、严处理、重追究。

会上,王田业汇报了“五城联创”指挥部综合办公室、创文工作组、农村人居环境整治“百日行动”领导小组办公室和“文明乡风提升行动”工作开展情况,并对下一阶段工作提出要求。王平汇报了创建全国双拥模范城工作组工作开展情况。王少青汇报了创建全国绿化模范城市工作组及“农村绿化美化行动”工作开展情况。①2

## 共青团周口市三届六次全委(扩大)会议暨周口市青联二届二次常委会召开

本报讯(记者 王晨) 3月8日,共青团周口市三届六次全委(扩大)会议暨周口市青联二届二次常委会召开。会议传达了团省委十四届三次全会、市委四届六次全委暨市委经济工作会议精神,审议通过了《共青团周口市三届六次全委(扩大)会议关于团市委委员卸职的确认案(草案)》,听取了团市委工作报告。市委副书记王富兴出席会议并讲话。

王富兴对过去一年全市共青团和青联工作给予了充分肯定。就进一步做好共青团和青联工作,王富兴指出,共青团作为党的助手和后备军,必须把政治问题作为根本性的大问题,旗帜鲜明讲政治,引导广大青少年听党话、跟党走。要围绕中心、服务大局的工作主线,引导广大青年立足本职岗位,投身跨越发展实践,加大对困难青少年群体的关爱力度,开展多种形式

的青少年维权工作,维护青少年合法权益。全市各级团组织要树立“改革再出发”的意识,增强解决改革难题的能力,建立健全长效工作机制,按照“凝聚青年、服务大局、当好桥梁、从严治团”的四维工作格局深入推进改革工作。同时,要突出全面从严治党这一政治任务,加强共青团系统党的建设,加强团干部队伍建设,加强团员队伍建设,加强作风建设,大力推进从严治团工作,充分发挥党的助手和后备军作用。

王富兴强调,共青团工作是党的事业的重要组成部分。全市各级党委要坚持党建带团建,加强对共青团工作的领导,及时研究解决工作中遇到的实际困难和问题,支持共青团创造性地开展工作,动员全社会为共青团开展工作和广大青少年健康成长创造良好条件。①2



**视觉新闻**

“三八”妇女节前夕,扶沟县举办广场舞大赛,400多名“女子”队员成为大赛的主角。她们用优美的舞姿,向观众展示了新时代城乡妇女团结协作、健康向上的精神风貌,为全县观众奉献了一场视觉盛宴。谷志方摄

## 全力备战省运会

### 开栏的话

周口市首次承办的河南省运动会即将拉开帷幕!河南省第十三届运动会聚集了周口社会各界热切的目光,也承载了无数周口健儿的希望和梦想。在运动会先期比赛项目即将开

战之时,本报开设《全力备战省运会》专栏,聚焦组委会、聚焦运动员、聚焦赛场、聚焦幕后,为读者全方位传递盛会讯息和精彩画面,与读者共享省运会带来的激情和荣光。①2

## 省十三运会先期比赛项目4月9日开赛 周口健儿备战忙

本报讯(记者 王凯文/图) 河南省第十三届运动会先期比赛项目将于4月9日拉开帷幕。届时,男女五人制足球、举重、中国式摔跤、射箭等比赛项目将陆续登场。目前,我市各代表队正在调整心态,积极备战。

3月8日上午,中国式摔跤项目周口代表队教练崔仲保接受记者采访,称对比赛充满信心和期待。根据赛程安排,中国式摔跤项目的比赛将于4月17日在周口市体育馆开赛,我市将派出代表队参加男子40公斤、44公斤、50公斤、60公斤、75公斤,女子48公斤、56公斤等10个级别的比赛,并对其中多个级别的奖牌发起强有力冲击。崔仲保告诉记者,目前,参赛选手正在进行紧张备战,这一个月的时间对选手来说十分关键。“由于比赛对选手的体重有严格限制,因此选手平时在加强训练的基础上,还要控制体重,十分辛苦。不过大家都斗志昂扬,期待比赛早日到来。”崔仲保说,中国式摔跤每局两分钟,视比赛双方摔倒次数及关键部位着地次数评判胜负。对观众来说,两分钟是十分短暂的,可对场上比赛的选手来说,却是脑力和体力的激烈比拼。中国式摔跤讲究兵不厌诈,不是靠蛮力取胜而是看选手的巧妙。所以,在两分钟的比赛过程中,选手之间相互试探、攻防转换频繁,体力消耗极大。在该项目上,焦作、商丘、开封是我市的强劲对手。



运动员在训练中。

## 让地方性法规真正“落地生根”

王艳

3月8日上午,在市“五城联创”暨农村人居环境整治“百日行动”月联席会上,市委书记刘继标指出,在“五城联创”工作中,要运用好《周口市城市市容和环境卫生管理条例》(以下简称《条例》),充分发挥其作用。

《条例》是我市立法权行使后制定的首部地方性法规,于今年1月1日正式施行。从立项、调研、起草、修改、审议、报批到出台施行,这部法规倾注了市人大及有关部门的大量心血,凝结着各方的智慧力量,是我市地方立法法治建设的一个重要里程碑。“国家以法治为先,法治以遵行为要”,立法的目的在于执行和遵守,从这个意义上说,法的实现就是法的生命。因此,笔者认为,必须重视和做好地方立法的后续工作,从源头上强化地方性法规的实施,真正让法规“落地生根”。

知法、懂法是守法和执法的前提。增强法规的实施效果,首先要做好法规的普及工作。在法规公布之后,应从实际需要出发,采取多种形式,持之以恒地进行地方立法宣传,使法规深入人心。有关部门要把地方性法规纳入“七五”普法的内容,全面落实“谁执法、谁普法”的普法责任制,真正把责任扛在肩上。

在实施地方性法规中,要切实发挥行政机关和领导干部的表率作用,发挥这个表率作用,首先要防止特权思想,要树立法律面前人人平等的观念,承认法律法规的约束力,自觉在法律法规的范围内活动。其次要以法律为依据,在党政机关、领导干部中开展学法、用法、守法活动,最大限度地使在党政机关、领导干部中普及法律法规包括地方性法规知识,增强其法律意识,用法律法规的行动,让人民群众真正得到实惠。

做好地方立法后续工作还要在加强法规执行情况的检查监督上下功夫。有立法权的市、县人大常委会要有计划、有重点地组织法规执行情况的检查,着重增强执法检查的实效。唯有多措并举,地方性法规方能走上人们的生产生活之中。①2

## 太康县纪委监委强力助推扫黑除恶专项斗争

本报讯 为认真贯彻落实中央、省、市纪委监委在扫黑除恶专项斗争中强化纪检监察职责的部署,太康县纪委监委积极谋划、精心组织、周密实施,充分发挥好监督执纪问责职能作用,强力助推扫黑除恶专项斗争,增强人民群众获得感、幸福感、安全感,为太康县扫黑除恶专项斗争提供坚强保障。

严厉打击涉黑涉恶者。该县纪委监委立足监督执纪职责,将党员干部涉黑涉恶问题作为执纪审查重点,强化对基层广大党员干部及其他行使公权力人员的监督;严惩参与黑恶势力、宗教势力、宗族势力及宗派势力的党员干部;坚决惩治放纵、包庇甚至为黑恶势力充当“保护伞”的党员干部及行使公权力的公职人员。同时,在惩治基层涉黑涉恶腐败上下功夫,切实把扫黑除恶专项斗争和基层“拍蝇”结合起来,深挖黑恶势力“保护伞”,对黑恶势力“关系网”“保护伞”坚决一查到底。

严肃处理为官不为者。该县纪委监委严肃追究在扫黑除恶专项斗争中工作推动不力、有黑不打、有恶不办的失职失责人员,对该发现没有发现的庸政、发现后不报告不处理的散政懒政、处理不及时不到位的软政等情况,既要追究当事人责任,又要追究相关领导的主体责任和监督责任,彻底治理庸懒散。全力保护执纪执法者。该县纪委监委严格执行《周口市预防和查处诬告陷害类信访举报办法(试行)》。在此次行动中,对一些别有用心、颠倒黑白、混淆视听、借机生事、搅局添乱、蒙混过关,甚至诬告、陷害、报复干部群众或执纪执法人员者,坚决严惩不贷;对受到诽谤、诬告、严重失实的被举报执法人员,要及时澄清和正名,还其清白,为担当者担当,为负责者负责,着力消除执法人员干事的“杂音”,奏响风清气正政治生态的时代“强音”。

确保制度刚性运行。在此次扫黑除恶专项斗争中,该县纪委监委制定相关配套的规章制度及措施,坚定不移地在法治轨道上深入推进扫黑除恶专项斗争,毫不动摇地贯彻依法严惩方针,坚持打早打小、打准打实,立足当前、着眼长远,狠抓治标、立足治本,从源头上铲除黑恶势力滋生蔓延的土壤,确保制度的刚性运行。②2(岳艳阳)

## 省委第七巡视组受理电话及邮箱

专门值班电话:0394-8922202;接收短信手机:18595515072;邮政信箱:周口邮政 006 号专用信箱,邮编 466000;电子邮箱:swdxxszcy@163.com,同时在周口市、市人大常委会、市政府、市政协办公室设置联系信箱。

河南省农村信用社  
Henan Rural Credit Cooperative  
金鹰借记卡

622688 8888 8888 8888

银联

热烈祝贺

农村信用社金鹰借记卡,具有存取款、转账、消费、理财、缴费、还款、积分兑换、贵宾服务等功能,是您日常生活的最佳选择。